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Corrigé ATS 2024

Vidange du bassin

Hypothese d’un débit constant

Je fais I’hypothése d’un écoulement parfait et

La conservation du débit volumique dans I’eau considérée comme un fluide incompressible

] incompressible. .,'

P. SALLES

A

H

B

|

implique Q, =Sv, =Sy or §, <<§ = v, <v.Le niveau d’eau dans le bassin évoluant trés
lentement, je fais I’hypothése d’un régime quasi stationnaire.
L’application du théoréme de Bernoulli sur la ligne de courant AB donne

1
p(r!rtr+5pvi +ngA

—

v=.J2gH

O, =S,\2gH

2

1
:pau‘m+_pv2+pgz.‘} et ZA_ZB:H = 28'}¥:v2*1"121

En faisant I’hypothése d un débit constant durant toute la vidange, le temps de vidange d’un

o
C’est la formule de Torricelli.
Ve
volume V d’eau est ¢, :L/-or PR =sf =£ H -
Q\f Sl 2g

39 - Le temps réel sera plus long car
- quand le niveau d’eau baisse, le débit diminue Q, o Jﬁ P

- Laviscosité de [’eau diminue les vitesses donc le débit.

III.2 Hypothese d’un débit variable

3 /! 140 - Dans I’eau, fluide incompressible:la conservation du débit volumique implique

> e ¥ 41 =
frr )
(%)
\\\J-"

2

'

) 42 -

\ 43-

-

Sve(1)=Sp(t)| ~

Nous avons vu que la formule de Torricelli donne v(t) = f?_gh (t) donc v, (z‘) = %,/2gh (r) .

,
7
&

5 S
%z—vo(t)z—%,ﬁgh(t) . Par identification avec %=—a h(t) , ) obtiens azg’JZg s
ot 3 o dh ot fo ot
Pour h(z‘): —?+ , j obtiens d—:2 —?-i—A ME = f7+A =—alh. -~
t

h= [—%r + f] est solution de 1’équation différentielle

e

t

Je caleule la Constante d’Intégration avec la Condition Initiale h(O) =H

ax0

2 &
H :(—TJW}] =4 :\/E. L’expression est donc

Je note ¢, le temps de vidange ; A())=0 =0 —(—

“ o 22

(24

eta:%\ﬁg :r:,:g H =2

at,
2

v v

S, \2g

h:(a—t+
2

HT

2
+Jﬁ] Sl

e

Le temps de vidange réel est le double de celui obtenu avec I’hypothése du débit volumique constant.
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Corrigé ATS 2024 P. SALLES

Application au capteur de niveau d’eau

On peut voir ce condensateur comme 1’association en parallele (méme tension) de deux
condensateurs de surfaces S, = L(h—x) et S, = Lx et de méme épaisseure : C=C, +C,

Cl :% et C2 = SZEOEr = (= L(H_x)gg 5 Lx.s‘osr -
e e e e
L(H-
= (H-x)g N Lxgye, _ L, (H+(5r ﬁl)x)
e e e
Ley(g, -1
Par identification avec C =ax+5, az—"( r ) a5l = LHg,
e e
‘RC
RC-(E+I! =RCE s’écrit en notations complexe jRCo U +U,=jRCw A = |U, = J : w
& - — = 2=+ jRCa
U() =|UD' donc UO :&A
o 1+(RCw)’

En BF, |o <« L ona|U,~ RCwA
RC BF

Le
T°(H+(g, -1)x) .
En réglant le montage (soit la fréquence, soit la résistance) pour étre en BF, alors

la tension mesurée aux bornes de la résistance est fonction affine de la hauteur d’eaul.

Up = Uvsge +(Uppes =Usgae )= Bl =B, T = R PO oy
0BF plein vide

vide H vide e plein e r~ vide

En BF, U, ~ Ro4

Traitement des données

n = len(h)
somme = 0
for i in range(n):

somme=somme+h [1] # instruction 1
moyenne=somme/len (h) # instruction 2
print (moyenne) # affiche la moyenne

n = len(h)

somme = 0

for i in range(n):
somme=somme+ (h[i] -moyenne) ¥*2

variance=somme/n

print(variance) # affiche la variance

zz(h)zﬁ

N




